

全国象棋民间棋王争霸赛合肥海选启动

星报讯(胡侃 记者 江锐) 近期, 2025年中国体育彩票全国象棋民间棋 王争霸赛海选赛在合肥市72家体彩网 点对弈正酣。

本次合肥体彩为赛事精心挑选了 各具特色的彩票门店,覆盖社区、商圈、 文化景区。"我常来店里买彩票,有天店 主介绍了这项赛事,我一直喜欢中国象 棋,就毫不犹豫报了名。"一位刚结束对 弈的选手笑着说道。另一位爱好者表 示:"棋王赛事开始之后,我们就经常聚 在这里,老朋友们有个固定的地方见面、下棋,研究 彩票、讨论走势,感觉特别温馨。"

体彩店不再仅仅是销售场所,更变成了承载居 民社交、娱乐与文化传播的"公共客厅"。

"我觉得这样的比赛意义很重大。"一位街坊认 真地说道,"能把喜欢象棋的人聚在一起,不论段位、 只为热爱,既有赛事的严谨、又打开了壁垒,使我们 民间的爱好者都能参与,来一场酣畅的对弈,希望这



样的活动能持续办下去。"

截至目前,在合肥体彩精心组织下,该市棋王海 选赛事累计举办45000余场,并成功组织大师公开课, 县级棋王专场,建立起象棋聚集地,这一系列以中国象 棋为核心元素的"体彩+象棋"主题活动,得到了不同年 龄、不同背景的象棋爱好者们的热烈反响。大家在棋 盘上切磋技艺、在交流中增进情谊,门店也凭借赛事扩 大了知名度,吸引了人气,找到了拉新增量的新势能。

"执行110"+"执拘联调"协作 高效执结"骨头案"

近日,宣州法院依托"执行110"快速响应机制 精准拘传被执行人张某,成功化解一起标的额15万 余元的买卖合同纠纷。

时间回溯至两年前,张某拖欠王某15万余元货 款及逾期利息迟迟未付。经法院主持调解,双方达 成了分期履行的调解协议,可张某却将协议抛之脑 后。无奈之下,王某向宣州法院申请强制执行。但 张某态度消极拒不配合,案件执行陷入停滞。转机 出现在2025年8月29日,该院"执行110"报警热线 突然响起——张某所涉另一起买卖合同纠纷的申请 人程某报警,称在盲州区某地发现了张某的踪迹, "执行110"干警成功将张某拘传至法院。

案件承办人首先组织张某与程某就2万元货款 纠纷进行调解,最终双方达成了分期履行的还款协 议。随后,张某被移交至承办其与王某案件的执行 干警手中。面对15万余元的货款诉求,申请人王某

坚决要求张某当日至少给付5万元,张某拒绝,调解 陷入僵局。为维护法律权威、保障申请人合法权益, 法院依法决定对张某采取司法拘留强制措施。

为避免"一拘了之",将案件情况同步告知拘留 所管教民警李警官,委托其在监所内持续对张某开 展思想教育与劝导工作。在拘留所内,李警官结合 典型案例,向张某详细释明拒不履行生效法律文书 的法律后果,逐渐扭转了张某的抵触心态。

9月1日,执行干警再次来到拘留所与张某沟通 时,发现其思想已明显松动。经过执行干警与拘留 所民警的多番释法析理、劝和促谈,双方最终达成 一致:张某先行支付5000元,剩余货款分期履行, 张某姐姐自愿为后续分期还款提供执行担保。当 张某将5000元履行款交到王某手中,双方在调解 协议上签字确认。

丁文强 王丽娜 曹开发

法律援助进小区,法治温暖入民心

星报讯(记者马冰璐 诵讯员 陈玉洁) 9月18 日,合肥市包河区淝河镇司法所、卫乡村普法办、社 保办、妇联及卫健办联合在蓝溪云庭小区开展"江淮 普法合肥行"法律援助在行动活动,以"法律援助在 身边 公平正义与您同行"为主题,将法治服务送到 居民"家门口"

活动现场,卫乡村普法工作人员及志愿者共同 搭建宣传展台,通过悬挂横幅、发放宣传册等形式吸 引居民驻足。工作人员围绕《中华人民共和国法律 援助法》,用通俗易懂的语言讲解法律援助的申请条 件、范围流程及典型案例,重点针对老年人赡养、劳

动纠纷、婚姻家庭等居民关心的法律问题开展答疑。

"家里老人想申请遗嘱公证,能走法律援助吗?" '被拖欠工资该怎么维权?"面对群众的提问,工作人 员逐一耐心解答,现场共发放宣传册100余份,接待 咨询20余人次。此外,社保办工作人员还结合法律 援助政策,同步讲解社保缴纳、待遇申领等关联服 务,实现"普法+民生"服务双覆盖。

此次活动将专业法律知识转化为群众听得懂、 用得上的实用指引,有效打通了法律援助服务群众 的"最后一公里",进一步增强了居民的法治意识和

宿州埇桥区:白术飘香产业兴 村民增收有"良方"

星报讯(记者 禹志强 通讯员 孙启梦) 日前,记 者来到宿州埇桥区永安镇双鑫村的白术种植区,只见连 片的白术郁郁葱葱,长势喜人。农户们正趁着晴好天气 在田间忙碌,有的弯腰除草,有的俯身细察药材生长情 况,一片生机勃勃、药香四溢的图景正在徐徐展开。

"我从2023年就开始试种白术,我自己种了30 亩左右。"薛赵村党总支书记杜辉一边仔细查看白术 长势,一边向记者介绍,"这些白术是今年年初种下 去的,预计11月份就能采收,一亩地保守能收4000斤 新鲜根茎。"种植户周胜利今年种了15亩白术,他高 兴地告诉记者:"今年气候总体还算好,雨水调和。 我们采用了标准化的管理技术,白术的成活率和长 势都非常理想。现在正是除草和管理的关键时期, 如果价格合适,就可以先卖出一部分;如果留种到年 底,差不多就能采收,明年腊月又可以继续播种。"

谈到收成与销售,杜辉信心满满:"我们三个人一 共种了150亩,统一销售。烘干以后,收购商都会主动 上门来拉货。湿货每斤能卖土块钱左右:如果烘干以 后,每斤可以卖到五六十块钱,经济效益非常可观。"

如今,白术的"致富效应"正在持续扩散。"最近 不少周边农户找我订种子,都说想跟着我们一起 种。"杜辉表示,下一步他们计划继续扩大种植规模, 带动更多乡亲共同发展中草药产业,让更多人通过 种植白术实现增收致富,助力乡村振兴。

肥东县石塘镇:

"窗帘之约"构建智慧养老新范式

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 费凡)日前,肥东县石塘 镇党委响应县委号召,积极启动"窗帘之约"养老服务行动。

创新机制,政社联动启动新措施。石塘镇通过人员底数 台账,精准摸排划分全镇网格,安排镇职能部门工作人员、村 后备干部以及网格员等各方力量,形成合力定期上门走访看 望。同时,创新采用"银龄互助"的方式,首批覆盖全镇17个 社区185户老人,进一步实现老有所养,老有所依。

温情实践,定期巡查织密关怀网。工作人员定期巡查, 上门登记,挨家挨户走访"窗帘之约"受访对象。如老人遭遇 意外,5分钟内社区应急小组即可上门援助。截至目前,石 塘镇已定期巡查400余次,受众106人次,用实际行动织密关 怀老人的温情网,为基层银龄群体送来党的关怀。

长效发展,构建智慧养老新范式。该机制将智慧网联与 人工巡查相结合,计划引导共建单位的优势资源下沉社区一 线,为老年人提供生活起居监护、智能健康管理等专业化服 务。同时,石塘镇主动融合"新兴力量",积极引导快递员等 新就业群体参与"窗帘之约",发挥其年轻活力优势,利用其 走街串巷的工作职能,为行动不便老人提供代购、送药等便 捷服务,以社会力量携手推进"镇社联动"养老服务网络建 设。据该镇统计,实施首月来有效处置突发事件7起,解决 群众的后顾之忧。未来计划推广至该镇所有社区,让更多银 龄群体感受"窗帘之约的石塘温度"。

网络安全宣传筑牢居民"防骗墙"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 龙腾) 9月16日,合肥市 肥东县陈集镇大魏社区围绕"网络安全为人民,网络安全靠 人民"主题,积极组织开展国家网络安全宣传周宣讲活动,切 实提升社区居民网络安全防范意识和技能。

活动现场,社区志愿者用通俗易懂的语言,结合《遇网络 诈骗3步止损》《山寨APP的识别与防范》《别让朋友圈,变成 "危险圈"》等典型案例,为居民深入浅出地讲解网络安全的 重要性,重点介绍了安全使用网络支付、识别钓鱼网站、防范 电信诈骗以及保护个人隐私信息等实用知识,提醒居民牢记 "不轻信、不透露、不转账"的原则,时刻绷紧网络安全弦。

此次活动,有效增强了大魏社区居民的网络安全意识与 自我防护能力,为营造安全、健康、和谐的社区网络环境奠定 了坚实基础。

从"解纠纷"到"促和谐": "1+4"工作法赋能基层治理

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 基层强则国家强, 基层安则天下安。肥东县牌坊乡东庙社区党组织坚持和发 展新时代"枫桥经验",运用"1+4"工作法成功化解G3高速 扩建引发的耕地地界纠纷,做到定分止争、案结事了人和。 持续深化党建引领、多元共治,落实"小事不出村、矛盾不上 交",为乡村治理现代化添砖加瓦。

东庙社区党组织通过建强"书记挂帅、党员带头"的专业 化化解队伍,将党组织的"神经末梢"延伸至矛盾最前沿。发 挥党员先锋模范作用,以"主心骨"的担当凝聚化解合力,确 保矛盾化解工作始终沿着正确方向推进。

践行"四字诀",织密防护网络。"快"字当头。建立"2小 时到场、24小时提出初步方案"的响应机制,变"群众找上 门"为"干部沉下去"。一旦接到矛盾线索,第一时间核查线 索、制定方案,将风险隐患控制在萌芽状态。"准"字为要。针 对土地纠纷推行地、树、人、档"四证"并举,确保每一起矛盾 都有清晰的事实依据,为化解矛盾提供坚实支撑。"情"字融 人。坚持法、理、情贯通融合,倡导"礼让共赢"的理念,引导 当事人换位思考,既解"法结"更开"心结"。"强"字聚力。整 合老党员、网格员、桑梓人才、人大代表、法律顾问等多方力 量,激活"逢四说事""人大代表联系群众点"等平台,构建"一 站式受理、一体化化解"的工作格局。实现矛盾纠纷在基层 "一站式"化解、"一次性"解决。